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EcoTei Hub: Îmbinarea Educației, Sustenabilității și Diversității Culturale
În Sectorul 2 al Bucureștiului, unde diversitatea etnică și nevoile comunității se
îmbină, propunem crearea unui hub multifuncțional dedicat educației, sustenabilității
și integrării sociale. Proiectul EcoTei Hub vizează dezvoltarea unui spațiu educațional
dinamic, în care activitățile de educație ecologică, compostare, reciclare,
recondiționare a hainelor și grădinile urbane se unesc pentru a stimula participarea
activă a copiilor, părinților și bunicilor. De exemplu, cultivarea dovlecilor va oferi
copiilor ocazia de a învăța despre agricultură, iar la finalul sezonului, aceste legume
vor fi folosite pentru evenimente dedicate Halloween-ului, promovând atât
creativitatea, cât și tradiția comunității.
Proiectul se bazează pe construirea unei clădiri modulare multifuncționale din panouri
de lemn și metal, menită să reunească comunitatea din zona Tei-Plumbuita. Această
construcție va servi drept hub educațional și social, destinat ONG-urilor și activităților
comunitare, oferind un mediu sănătos pentru workshop-uri, training-uri și diverse
evenimente, toate desfășurate într-o grădină urbană bazată pe permacultură. Ne
aliniem cu Obiectivele de Dezvoltare Durabilă (ODD), în special ODD 4 – Educație de
calitate și ODD 11 – Orașe și comunități durabile, asigurându-ne că spațiul este
accesibil și incluziv, având un impact direct asupra comunității.
Valorile și principiile care stau la baza acestui hub includ integrarea artei și naturii,
prin amenajarea estetică a spațiilor verzi și a clădirii cu materiale durabile și design
creativ. Evenimentele artistice organizate vor spori coeziunea socială și sentimentul
de apartenență în comunitate.
În plus, proiectul promovează reutilizarea și închiderea buclei, educând comunitatea
cu privire la importanța reciclării și compostării. Clădirea modulară, construită ca un
sistem Lego, va facilita regenerarea resurselor materiale și a relațiilor interumane.
Hubul va asigura incluziunea socială, întărind relațiile între diversele grupuri din
comunitate.
Participarea activă a comunității este esențială, procesul de consultare și
co-dezvoltare implicând nu doar copiii și părinții, ci și studenții și companiile,
încurajându-i să devină voluntari în construirea hubului educațional. De asemenea,
vom organiza zilele porților deschise, oferind tuturor ocazia de a se implica.
Proiectul include intervenții locale și abordări integrative pentru a răspunde nevoilor
specifice ale comunității, în timp ce colaborează cu alte organizații și instituții pentru
a extinde perspectiva globală. Integrarea disciplinelor va depăși granițele educației
tradiționale, oferind o experiență de învățare holistică, care combină științele exacte
cu artele.



Hubul va organiza ateliere de recondiționare a hainelor, îmbinând educația despre
sustenabilitate cu creativitatea. Grădina urbană, dedicată compostului și
permaculturii, va oferi un cadru ideal pentru activități practice în care copiii și părinții
se vor putea implica direct. Aceasta nu va fi doar un spațiu educațional și cultural, ci și
un loc de relaxare și interactivitate.
Prin implementarea EcoTei Hub, ne propunem să creăm un mediu educațional vibrant
și sustenabil, care să răspundă nevoilor diverse ale comunității din Sectorul 2.
Proiectul va aduce beneficii prin implicarea activă a cetățenilor, promovarea educației
integrate și a practicilor sustenabile, contribuind astfel la un viitor mai responsabil, în
conformitate cu principiile Green Deal și Bauhaus.

RELEVANȚA IDEII PENTRU CONTEXTUL LOCAL

Proiectul EcoTei Hub adresează o nevoie reală a comunității printr-o abordare
inovatoare care promovează educația, sustenabilitatea și incluziunea socială. Acest
hub multifuncțional va organiza activități educaționale centrate pe reciclare și
reutilizare prin mobilier cat si materialele cu care este construit hubul, încurajând
utilizarea materialelor reciclabile în diverse ateliere, precum cele de recondiționare a
hainelor. Prin aceste activități, ne propunem să dezvoltăm conștiința ecologică în
rândul tuturor membrilor comunității.
Un aspect esențial al hubului este integrarea culturală, aducând împreună grupuri
etnice diverse, inclusiv romi, chinezi și musulmani. Această diversitate va fi celebrată
prin evenimente artistice și culturale, promovând coeziunea socială și respectul
reciproc.
De asemenea, EcoTei Hub va oferi un spațiu dedicat ONG-urilor, facilitând colaborarea
între organizații care sprijină copiii din medii vulnerabile. Prin inițiative de voluntariat
intergenerațional, vom conecta tineri și seniori, creând oportunități de învățare
reciprocă și sprijin comunitar.
Zilele porților deschise vor încuraja participarea activă a cetățenilor, oferind tuturor
ocazia de a se implica în proiecte comunitare. Astfel, EcoTei Hub va deveni un punct
de referință pentru educația sustenabilă, inclusiv pentru comunitățile marginalizate,
contribuind la construirea unui mediu mai inclusiv și responsabil.

ALINIEREA LA NOUL BAUHAUS LOCAL

Proiectul EcoTei Hub se aliniază cu Noul Bauhaus European prin valorile și principiile
sale fundamentale, promovând un mediu sustenabil, inclusiv și estetic.

Cele Trei Valori:

Sustenabilitate: Hubul va integra activități bazate pe reciclare și reutilizare, educând
comunitatea despre importanța economisirii resurselor. Grădinile urbane și atelierele



de recondiționare a hainelor vor utiliza materiale reciclabile, contribuind la un stil de
viață mai responsabil.

Inclusivitate: EcoTei Hub va fi un spațiu deschis tuturor, în special pentru grupuri
marginalizate, inclusiv copii din medii vulnerabile și diverse comunități etnice, cum ar
fi romi, chinezi și musulmani. Activitățile culturale și educaționale vor promova
dialogul și colaborarea între aceste grupuri.

Estetică: Proiectul va integra arta în designul spațiului și în activitățile desfășurate.
Evenimentele artistice vor contribui la îmbunătățirea esteticii locale și la crearea unui
sentiment de apartenență.

Cele Trei Principii:

Participare: Procesul de co-creare va implica activ comunitatea, prin zilele porților
deschise și inițiative de voluntariat intergenerațional, asigurând o implicare reală în
dezvoltarea hubului.

Colaborare: EcoTei Hub va servi ca sediu pentru ONG-uri partenere, facilitând
colaborări care vizează sprijinul comunității și promovarea proiectelor sociale.

Inovație: Prin integrarea disciplinelor și abordărilor noi în educație și sustenabilitate,
hubul va oferi soluții inovatoare la nevoile comunității, contribuind la transformarea
acesteia într-un model de dezvoltare durabilă.

ARIA DE INFLUENȚĂ

Proiectul EcoTei Hub va ocupa un spațiu total de aproximativ 50 mp pentru
construcția clădirii hubului și între 500-1000 mp pentru grădina de permacultură.
Acest spațiu va fi dedicat activităților educaționale, workshop-urilor și evenimentelor
culturale, fiind deschis tuturor locuitorilor din comunitate.

Locații potrivite pentru dezvoltarea hubului includ: terenul de lângă supermarketul
Lidl, Parcul Tei, fosta școală din cartier și alte spații comune din zonă.

Proiectul va interacționa direct cu comunitățile din cartierele Tei și Plumbuita,
facilitând colaborarea între ONG-uri și implicarea activă a cetățenilor. De asemenea,
hubul va atrage persoane din cartierele adiacente, precum Obor și Colentina,
promovând coeziunea socială și integrarea diverselor grupuri etnice și culturale.
Aceasta va contribui la crearea unui mediu urban mai inclusiv și sustenabil.



IMPACTUL PRECONIZAT

Proiectul EcoTei Hub va avea un impact pozitiv semnificativ asupra zonei
Tei-Plumbuita, atât direct, cât și indirect. În urma interviurilor realizate în cadrul
concursului Climathon pentru București, am constatat că locuitorii doresc o
comunitate care să le ofere sentimentul de apartenență și oportunități de socializare.
Hubul va facilita interacțiunea între oameni, încurajându-i să adopte un stil de viață
mai sănătos prin activități educaționale și recreative.

Implementarea acestui proiect va contribui la revitalizarea economică a zonei,
atrăgând investiții din partea companiilor interesate de proiecte verzi și sustenabile.
Colaborările cu parteneri locali vor asigura atât finanțare, cât și suport logistic,
sprijinind astfel dezvoltarea comunității.

Materialele utilizate pentru construirea hubului vor fi sustenabile, integrând soluții
ecologice și eficiente. Construcția modulară va permite un proces rapid și flexibil,
reducând costurile și timpul de implementare. Implicarea comunității în procesul de
construcție, prin voluntariat, va promova un sentiment de apartenență și colaborare.

De asemenea, vom căuta parteneri strategici care să ne ofere tehnologie și servicii,
facilitând astfel etapele de planificare și execuție și asigurând succesul proiectului. În
ansamblu, EcoTei Hub va contribui la îmbunătățirea identității cartierelor, promovând
valori de sustenabilitate, coeziune socială și educație ecologică.

POTENȚIALUL DE IMPLEMENTARE

Proiectul EcoTei Hub este fezabil datorită resurselor locale disponibile și a sinergiilor
cu comunitatea. Terenul propus pentru hub, situat strategic lângă supermarketul Lidl,
asigură accesibilitate și vizibilitate, facilitând astfel participarea cetățenilor. Avem
nevoie de aproximativ 50 mp pentru construcția clădirii și între 500-1000 mp pentru
grădina de permacultură, ceea ce este fezabil în contextul urban din Tei-Plumbuita.
Materialele necesare pentru construcția hubului vor fi sustenabile, incluzând lemn
reciclat, panouri solare și alte resurse ecologice. Acest lucru nu doar că va reduce
impactul asupra mediului, dar va și atrage companii locale interesate de parteneriate
ecologice, aliniindu-se astfel cu Obiectivele de Dezvoltare Durabilă (ODD), în special
ODD 11 – Orașe și comunități durabile.
În plus, implicarea comunității în procesul de construcție prin activități de voluntariat
va asigura nu doar o reducere a costurilor, ci și o mobilizare a resurselor umane.
Abilitățile locale pot fi valorificate prin organizarea de workshop-uri și training-uri
pentru formarea personalului, astfel încât să creăm o echipă dedicată și bine
pregătită.



Serviciile și tehnologia necesare, cum ar fi echipamentele pentru workshop-uri și
soluțiile de reciclare, vor fi obținute prin colaborări cu ONG-uri și companii locale,
garantând astfel un sprijin logistic constant. De asemenea, proiectul va respecta
criteriile de mediu, sociale și de guvernanță (ESG), asigurându-se că toate activitățile
desfășurate au un impact pozitiv asupra comunității și mediului. Această abordare
integrată va asigura implementarea eficientă și durabilă a hubului, contribuind la
revitalizarea comunității și la promovarea valorilor de sustenabilitate.

POTENȚIALUL VIITOR

EcoTei Hub propune dezvoltarea unui centru educațional și social în Sectorul 2 al
Bucureștiului, menit să integreze educația sustenabilă, activitățile comunitare și
diversitatea culturală. Acest hub multifuncțional va include grădini urbane, ateliere de
reciclare și compostare, activități educative pentru copii și părinți, toate desfășurate
într-o clădire modulară și eco-friendly. De asemenea, va susține ONG-uri locale și
evenimente comunitare, oferind un mediu prielnic pentru voluntariat și cooperare.
Pentru ca proiectul să crească, este nevoie de sprijin financiar, colaborări cu instituții
și companii locale, implicarea voluntarilor și parteneriate strategice. Obiectivul
principal este de a crea un spațiu accesibil și incluziv, care să contribuie la educația
sustenabilă și coeziunea socială, respectând totodată valorile Obiectivelor de
Dezvoltare Durabilă (ODD).


